

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Трибунал колхозников

издается партиком и рабочим Итатской МТС  
Ташминского района Запсибиря село Кубитет

№ 50(60) 18 апреля 1935 года № 50(60)

## ПРАВИЛЬНЫЙ РЕЖИМ В РАБОТЕ ТРАКТОРНОГО ОТРЯДА

В ближайшие дни тракторный парк нашей МТС выходит на поля и приступает к своим работам.

Ремонт тракторов и прицепок в нашей МТС закончился за долго до посева, во качестве этого ремонта, в особенности часть плугов и сеялок, слишком скверное. Есть такие случаи, что только довезли до колхоза им. Некрасова и "1-й год 2-й пятилетки" плуги, как уже повислали болты у плугов, а в те которые колхозы были отправлены сеялки и вместо заклепок были поставлены гвозди. Эти факты свидетельствуют о том, что механики МТС и комиссия по приемке приемного инвентаря плохо обращали внимание на качество ремонта.

Этот урок наша ремонтная мастерская должна учесть и особо обратить внимание на ремонт уборочных с.-хоз. машин, их качество ремонта. Все, что необходимо для завершения всех недоделок по окончанию ремонтных работ должно быть тщательно и немедленно выполнено.

Тракторный агрегат, где бы он ни находился: на вспашке ли, посеве ли—нейзенно должен выполняться норму по количеству и качеству работы. Сменная норма выработки должна стать нерушимым законом для всех МТС, тракторных отрядов и всех трактористов. Все внимание руководителей МТС, колхозов и тракторных отрядов должно быть направлено именно сюда—на выполнение каждым трактором и за каждую смену установленной нормы выработки. Все, что мешает и препятствует такому ходу и решению работы в тракторном отряде, должно быть немедленно устранено, ликвидировано и выкорчевано.

Вся работа тракторного парка должна быть уложена в рамки четкого технического и организационного режима (порядка) работы. Основные элементы его утверждены в постановлении СГБ об организации трактороремонта, в положении Наркомзема о трактористах МТС и в обязательных правилах по уходу за трактором. Они являются сейчас обязательным законом для всех работников и трактористов МТС. В "Удостоверении тракториста" они есть у каждого допущенного к трактору работника и никто не может отговариваться их незнанием. И важнейшая задача директора МТС его заместителя по политической части, руководителя тракторного отряда и всей тракторной организации МТС и колхозов— добиться четкого массового внедрения его (режима) в жизнь.

Правильный ежесменный осмотр и уход за трактором есть

основа всего технического режима, основа высокого использования трактора. И плох будет тот бригадир, который не сумеет поставить дело так, чтобы жизнь в его отряде и работа каждой смены начиналась с точного выполнения всех требований ежесменного ухода за трактором. Такой огляд в краевом соревновании будет всегда отсталым отрядом. Он лишен будет даже самой возможности лучше работать и использовать свои механизмы.

Ни один отряд не может и не должен выйти в поле без рабочего плана и точного маршрута с указанием времени, места, объема работы и стоянок отряда.

Взятые обязательства бригадами и трактористами на кустовом совещании трактористов, их необходимо на деле оправдать и каждый участковый механик и бригадир тракторного отряда обязаны строго следить за ходом работы, проверять договора социалистического соревнования и лучшие опыты работы отражать в стенгазете.

## КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ КИ. КАПИНА КУБИТЕСКОГО С-С ВЫЗЫВАЮТ НА СОЦСОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ ИМ. СТАЛИНА

Проработав постановление бюро Крайкома и президиума Крайисполкома о Сталинском походе за подъем животноводства и высокий урожай, включаемся в производственный поход имени Сталина и берем на себя обязательства:

### По полеводству:

1) Выполнить весь план посева из 100 проц. в 13—15 дней, посев производить на 100 проц. чистосортными и проправленными семенами и исключительно рядовыми сеялками, за исключением сверхурожайного сева. Добиться урожайности в среднем всех культур 15 центнеров с га.

2) Вспашку производить на глубину от 16 до 18 сантиметров. При бороновании не оставлять сорняков—сжигать их на месте.

3) Оборудовать крытые сараи для всех рабочих лошадей к 20 апреля.

4) Установить трехкратную кормушку лошадей в время весенних работ.

5) Организовать стол ударника на весь период полевых работ.

6) Организовать во всех бригадах стенгазеты и выпускать не реже одного раза в пять дней.

7) Заключить соцдоговора бригада с бригадой и в отдельности колхозник с колхозником.

8) Добиться хорошего качества работы через ежедневное наблюдение инспекторов по качеству.

9) Добиться перво выполнения норм выработки: ежедневно засевать одной сеялкой 6 га, вспахать одним плугом 1 га, заборонить в 2 следа на одну пару 3 га.

### По сохранению припода на животноводстве

1) От 100 коров сохранить не меньше 90 телят, добиться среднего годового удоя 15 цент. от каждой коровы.

2) От 100 кобылиц сохранить не меньше 85 жеребят, от 100 овец получить не меньше 130 ягнят, от 100 ульев пчел получить 70 хороших роев.

По вышеупомянутым пунктам вызываем на соревнование колхоз им. Сталина и поручаем дирекции МТС проверить договор и освещать в газете "Трибуна колхозника".

По поручению общего собрания колхозников подписали:

БЕРЕСНЕВ и БАДРИН.

## 28 га сверхурожайного посева

### КОЛХОЗ "ТРУДОВАЯ"

Сельхоз артель "Трудовая" произвела сверхурожайный посев на площади 28 га пшеницы.

Колхозники агротехнику сверхурожайного посева соблюли хорошо, участок подобрали ровный, с небольшим уклоном на юг. Почва на участке легкая, не способная к образованию болота и к заплыванию.

Посев произведен лучшими семенами, сухими, проправленными. Одновременно на место посева вывести культиваторы для заделки семян.

ПИНЕВИЧ.

## РАЗГЛАЖИЕНИЕ НАРКОМЗЕМА СССР

### О порядке начисления содержания колхозницам на время до и после родов

Примерный устав сельскохозяйственной артели согласно 14 пункту обязывает администрации артелей освободить женщин от работ за месяц до родов и на месяц после родов с сохранением за ними содержания на эти два месяца в половинном размере средней выработки ими трудодней.

В связи с поступающими запросами с мест о том, как следует в этих случаях вычислять среднюю выработку трудодней. Наркомзэм СССР разъясняет, что для определения средней выработки трудодней следует брать одну двенадцатую часть общего количества трудодней, выработанных

колхозницей за год до освобождения от работ по родам. Например, колхозница освобождается в виду предстоящих родов на два месяца с 1 мая до 1 июля 1935 года. Эта колхозница выработала за время с 1 мая 1934 года до 1 мая 1935 года 248 трудодней, то есть она выработала в среднем в месяц 20 трудодней. Ей следует за время отпуска по родам, то есть за май и июнь содержание в половинном размере средней выработки ю трудодней, значит по 10 трудодней за каждый месяц, а всего 10 трудодней.

Народный Комиссар Земледелия Союза ССР М. Чернов.  
9 апреля 1935 года.

### 1935 год работать лучше, чем в прошлом году

В нынешнем году в нашей МТС расстановка тракторных сил, бригадиров и трактористов, гораздо лучше чем в прошлом году. Трактористы закреплены за отдельным трактором на весь сезон работы и хозяином трактора является тракторист.

Сменная работа приспособлена так, что на одном тракторе будут работать, один старый, а другой новый тракторист. Созданы специальные комсомольские отряды и почти во всех бригадах есть комсомольцы.

В этом году наши трактористы много подросли технически и политически так, что были проведены 2-х месячные курсы трактористов 50 человек и переподготовили бригадиров и трактористов 40 человек.

По окончанию курсов трактористы и бригадиры заключили между собой договора соцсоревнования и первым пунктом своего договора включили это бороться за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома и завоевать право быть на краевом слете ударников—трактористов. Все трактористы взяли на себя обязательство 1935 год работать лучше чем работали прошлый 1934 год.

За каждым трактором на весь сезон работы, закрепили сеяльщиков плугарей и машинистов с.-хозмашин.

Сейчас от нас требуется одно работать честно, беречь трактор и с.-хоз. машину, выполнять и перевыполнять нормы выработки.

ВОЛОБУЕВ.

# СВЕРХРАННИЙ СЕВ ПОВЫШАЕТ УРОЖАЙ.

Сейте по чистым парам и зяби, во время заделывайте семена

## О сверхраннем посеве

Сверхранний сев произведенный при соблюдении правильной агротехники дает в наших условиях значительное увеличение урожая и в тоже время дает возможность убрать урожай в хорошую августовскую погоду.

В части колхозов нашей МТС в прошлом году сверхранний посев дал отрицательные результаты только потому, что своевременно колхозный актив на борьбу за качество сверхраннего сева не был мобилизован и в результате сев проведен был без всякого соблюдения агроправил.

Одним из главных условий хороших результатов сверхраннего сева является правильный выбор участка под посев.

Участки под посев должны быть выбраны с легкими почвами не склонными к заплыванию и образованию корки, со склоном на юг или юго-запад и юго-восток с равным открытым рельефом. Участки с большими склонами, во избежании смывания посевов от дождей, непригодны. Также запрещается производить сверхранний посев на первых участках и почвах тяжелых глинистых способных заплывать и образовывать болота, т.к. в этом случае не будет обеспечена своевременная и доброкачественная заделка семян, а при испарении почвы образуется губительная для посевов корка.

Участки должны быть выбраны из числа лучше, своевременно обработанных паров совершенно чистых от сорняков и как исключение зяби также своевременно возделанной на участках, которых за последние годы отсутствовали всякие сорняки.

Выделяемые участки должны быть в натуре осмотрены председателем колхоза, бригадиром, инспектором качества и окончательно обсуждены с колхозниками ударниками.

Посев должен быть произведен вперед как только размерзнет почва. Затягивание и запаздование сверхраннего сева совершенно недопустимы. Сверхранний сев должен быть произведен и совершиенно запрещен, как только появится возможность производить борону и сев сеялками.

Семена для сверхраннего посева должны быть хорошими на всхожесть, хорошо отсортированы и пропарены. Норма высева на гектар должна быть не ниже 1,70-1,80 ц.

Сверхранний посев производится разбросанным способом. При сверхраннем посеве требуется равномерный рассев семян в строгом соответствии с установленными нормами высева, что может выполнить не всякий севец. Поэтому необходимо из состава лучших колхозников выделить наиболее опытных севцов. Оплата севцов должна производиться по 7 группе, т.е. за выполнение дневной нормы должно начисляться 2 трудодни.

Заделка семян решающая роль при сверхраннем посеве. К заделке необходимо приступить сразу

же как представляется возможность для этой цели как только начнут подсыхать верхушки гребней пашни когда при заделке не получается замазывания. С этой целью в каждой бригаде вести ежедневное наблюдение за ходом поспевания почвы-не ограничиваясь даже просмотром в день один раз, зачастую утром заделку производить нельзя, а с обеда есть полная возможность. Заделка семян должна быть произведена не позже как за три дня после высева. Запаздывание с заделкой семян, а равно и преждевременная их заделка (замазывание) совершенно недопустимы, ибо это в сильной степени снижает урожай.

Заделку семян необходимо производить пружинными культиваторами или драночками с последующим боронованием в 2-3 следа. Семена должны быть заделаны на глубину 4-5 см.

В случае после заделки семян до появления всходов образуется корка-необходимо ее нарушить боронованием в 1-2 следа. Дальний уход за своевременным посевом не отличается от обычных посевов. Особенное должно быть удалено внимание своевременной ищательной прополке.

При соблюдении указанных выше агромероприятий сверхранний сев несомненно даст прибавку в урожае как минимум 20 проц., т.к. всходы появляются рано и растения киююм-цу достаточно развили корневую систему-хорошо окрепнут. Им не будет страшна, в наших условиях, июньская засуха они не будут подвергнуты действию вредителей и болезни.

Посев созревает к половине августа, что дает возможность высокосортное зерно убрать в августе, как раз тогда, когда в наших условиях стоит хорошая погода.

Товарищи колхозники! Мобилизуйте свое внимание на борьбу за высококачественное выполнение задания по сверхраннему посеву.

Только при активном участии колхозной массы можно добиться высокого урожая.

Пиневич,

## СВЕЖУЮ РЫБКУ ПРИЯТНО КУШАТЬ

70-тилетний старик в колхозе "Красный колос" ловит свежую рыбку. Все ему завидуют, что несмотря на его престарелые годы, все время сидит у реки Урюп, до стает в своих ловушках свежую рыбку и кормит колхозников. До марта месяца все проходило благополучно и никто не мешал старику.

Но в марте Тихомиров Константин и Меновщиков Василий пошли на охоту и как раз угодили туда где ловил старик рыбку. Подошли они к ловушкам и рассуждают, что если посмотрим у старика ловушки, что в них есть и так согласились, одну вытащили посмотр-

тели, а в ней хорошая свежая рыба. Ну, что же давай, Васька возьмем,-говорят Костя. Васька давно рад и так они штуки до пятка опростали.

В это время не откуда взялся старик, который шел проверять свои ловушки—посмотрел он на них и ничего не сказал сам подался туда где стояли ловушки. Вытащил он посмотрел, пусто. Ах! почему это пусто? Сразу догадался старик и мигом вернулся в квартиру. Приходя в квартиру к Меновщикову он сразу увидел на столе жареную рыбку. Не выдержал старик громко сказал:

—Ах, вы подлецы! Зачем мою

из писем селькоров

## Иван кивает на Петра, а Петр на Ивана

Бригадир кузнецкого цеха Бабыкину наша партийная организация поручила ответственный участок работы-это своевременный и доброкачественный ремонт плугов. Бабыкин, как коммунист, специалист должен был оправдать на деле порученную ему работу.

Но поступившие плуга в колхозы, оказались не отремонтированы: болты ветавлены старые и без резьбы, а в некоторых плугах совсем нет, оси подработаны и лемеха выше отвала.

Плохое качество ремонта Бабыкин пытается свалить на кузница Маркова, а Марков на это отвечает: "Мне бригадир велел так ремонтировать". И в результате получается, что Иван кивает на

Петра, а Петр на Ивана.

Еще хуже дело обстоит с ремонтом сеялок, бывший механик Анашкин заверил дирекцию, что сеялки отремонтированы и качество ремонта хорошее, в действительности же оказалось, что 50 процентов сеялок не отремонтированы: нет кронштейнов, диски не прочищены, цепей нет. В сеялке "Рост. Сельмаш" поломаны спицы и шпильки.

Дирекции МТС и старшому механику Пожидаеву необходимо еще раз проверить качество ремонта плугов и сеялок и немедленно устранить недоделки, а за плохое качество ремонта виновных привлечь к ответственности.

ЗНАКОМЫЙ.

## Весна захватила врасплох

В колхозе "Знамя революции" Ново-Подзорновского с-совета, 15 апреля нужно было выехать сеять сверхранний сев. Но когда проверили альбомные страницы оказалось, что в них полно снега, печек нет, окна до сих пор не вставлены, сараи не оборудованы, лошади будут стоять под открытым небом, всего лишь имеется одна походная коляска для 16 лошадей.

Префектура Морозов только болтает языком, а практически ничего не делает. Бригадир Харитонов и Гладков участков своих не знают, инспектора по качеству еще не были в поле и не знают, что через 3-4 дня можно сеять масловый сев.

В ближайшие дни необходимо устранить все недостатки и не дожидаясь полного схода снега, немедленно приступить к сеять.

В. К.

## Кладовщика Чернышева к ответу

В колхозе "Комсомолец" 1 апреля произведена ревизия всего имущества и ценностей колхоза. При сверке остатка средств с книжными записями, у кладовщика Чернышева А. Я. оказалась недостача: овса 3 цен., мешков 90 шт. и другого имущества.

Ревизионная комиссия и управление колхоза вместо того, чтобы принять соответствующие меры к расхитителю общественной собственности--Чернышева отправили на курсы счетоводов. Чернышев работал в Чернышевском сельпо и в 1933 г. за машеничество был снят с работы.

Правление и ревизионная комиссия колхоза должна немедленно передать дело в народный суд для привлечения к ответственности Чернышева.

ГВОЗДЬ.

## ВАРВАРСКОЕ изdevальство НАД ЛОШАДЬЮ

Член колхоза "Красный колос" Масленников поехал за сеном и наложил такой воз, что лошадь не в состоянии была вывести. Масленников берет большую дубину и избивает эту лошадь до неузнаваемости и в результате эта лошадь

вышла из строя на 15 дней.

За варварское изdevательство над лошадьми Масленников несколько раз был оштрафован.

Правление колхоза обязано отобрать материал и дело передать в следственные органы. СВОЙ.

## СПЯЩИЕ КОНЮХИ

В Ново-Подзорновском с-совете в колхозе "Пламя" конюхи Глобин и Глушков занимаются спячкой они проспали жеребью матку, ко-

торая прежде времени ожеребилась. У них же из хомутной утапили узды и про это ни слова ни кому не говорили.

КОЛХОЗНИК.

Тип. "ТК"